

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

26 ДЕКАБРЯ 1945 г. № 255 (6867). СРЕДА ЦЕНА 20 коп.

Прием И. В. Сталиным г-на Бевина (1 стр.). Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина в честь Государственного Секретаря США г-на Бирса и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Бевина (1 стр.). О подготовке Мирных Договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией (1 стр.). А. Азиян. — Политика, спасающая советскую Родину (2 стр.).

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР В. Шаламова. — Повседневное улучшение работы на агитпунктах (2 стр.). М. Грубник. — Камал-бобо (2 стр.). Б. П. Кротов, М. И. Калганов. — Узбекский металлургический завод и его сырьевая база (3 стр.). Сезд художников Узбекистана (3 стр.). Д. Лист. — «Непокоренные» (3 стр.). Решения исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов (4 стр.). Разногласия во французском совете министров (4 стр.).

## Важная государственная задача

Над хлопком надо трудиться круглый год — об этом мудром народном изречении уместно напомнить сейчас, когда мы стоим на пороге нового сельскохозяйственного года, когда закладывается фундамент получения высокого урожая этой ценнейшей технической культуры.

В 1946 году республика должна сделать новый, еще более эффективный шаг вперед в деле быстрого развития культуры сельского хозяйства Узбекистана — хлопка. Этого требуют интересы дальнейшего укрепления хозяйственной и военной мощи Родины и повышения материального благосостояния народных масс нашей страны.

Развернутая программа восстановления и дальнейшего развития хлопководства в Узбекистане дана постановлением СНК Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 14 июля 1945 года и последующим решением XII пленума ЦК ВКП(б) Уз. Перед партийными и советскими организациями нашей республики, являющейся основой хлопковой базой Советского Союза, поставлена важнейшая хозяйственно-политическая задача. — восстановить к 1947 г. хлопководство в Узбекистане до довоенного уровня и создать за этот период необходимые предпосылки для его мощного развития в последующие годы.

В постановлении указаны средства достижения этой цели. «Необходимо решительно внедрить, — говорится в нем, — передовую агротехнику, основанную на достижениях агрономической науки и опыте мастеров высоких урожаев, всемерно развивать движение столических работников в хлопководстве, поднять плодородие почвы ежегодным внесением достаточного количества удобрений в сочетании с правильными хлопково-люцерновыми севооборотами и повысить материальную заинтересованность хлопководов в получении высоких урожаев хлопка.

Совпарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что важнейшим условием развития хлопководства в Узбекистане является механизация всех сельскохозяйственных работ по хлопку, а также по ирригации и мелорации».

Таким образом, дальнейший подъем хлопководства зависит от осуществления целого комплекса очень важных мероприятий. Все они важны. Однако в этой цепи задач есть главное звено — это механизация всех сельскохозяйственных работ по хлопку и прежде всего таких работ, как вспашка земель, сев и культивация хлопчатника. Без решительной механизации основных сельскохозяйственных работ все наши усилия поднять хлопководство останутся лишь благими пожеланиями, повиснут в воздухе.

Как известно, основную массу этих работ выполняет тракторный парк. СНК СССР и ЦК ВКП(б) указали на необходимость довести в 1946 году механизацию основных сельскохозяйственных работ до следующих размеров: вспашка земель под хлопок — 90 проц., посев и культивация хлопчатника — 80 проц., культивация поперечная — 40 проц., уборка гуапан — 50 проц.

В 1946 году тракторами надо вспахать миллионы гектаров посевных площадей. А для этого нужны два условия: во-первых, хорошо отремонтировать действующий тракторный парк и восстановить тракторы, не участвовавшие в сельскохозяйственных работах; во-вторых, повысить производительность тракторного парка, примерно, на 25—30 проц.

Либо мы сделаем это — и тогда успешно выполним задание СНК СССР и ЦК ВКП(б) и XII пленума ЦК ВКП(б) Уз, либо мы не справимся с ремонтом и восстановлением тракторов — и тогда сорвем установленное задание по повышению урожайности хлопка и росту посевных площадей.

Выполнима ли задача по ремонту и восстановлению тракторов и повышению их производительности?

Безусловно, выполнима. Республика имеет мощную промышленность, способную восстановить вышедшие из строя тракторы и обеспечить весь тракторный парк запасными частями и деталями, укрепить ремонтную базу МТС. Опыт работы пере-

довых МТС в 1944 и 1945 годах показывает наличие больших возможностей для повышения производительности тракторного парка.

Осенне-зимний ремонт тракторного парка и сельскохозяйственных машин теперь является главным и решающим звеном подготовки к весенним полевым работам по хлопку и другим культурам. Если мы хотим успешно провести взмет зяби осенью, раннюю вспашку и ранний сев хлопка весной, надо приложить все усилия к тому, чтобы отремонтировать и восстановить весь тракторный парк.

Как же развывается осенне-зимний ремонт и восстановление тракторного парка? Приведенные ниже цифры говорят сами за себя.

План осенне-зимнего ремонта тракторов по республике выполнен всего на 33 проц., план капитального ремонта — на 29,3 проц., текущего — на 34,4 проц.

Многие области не имеют и этих показателей. План капитального ремонта тракторов выполнен по Андijanской области на 26,6 проц., по Бухарской — на 23,7, по Хорезмской — на 14,9 проц.

Почему мы имеем такое положение? Оно — результат недооценки исключительного значения тракторов и сельхозмашин в борьбе за дальнейшее развитие хлопководства, либерального отношения многих партийных, советских и сельских органов к нерадивым работникам МТС, а в городах — к ряду руководителей заводов, срывающих производство ответственных деталей и запасных частей к тракторам и сельхозмашинам.

В Самаркандской области из года в год ухудшаются показатели работы первой Паст-Даргомской МТС. Планы ремонта тракторов здесь неизменно проваливаются.

Как реагировали на это руководители областных организаций? Вместо того, чтобы принять решительные меры, они ограничиваются одними постановлениями, которые директор МТС Голозобов не находит нужным даже читать.

Между тем, опыт передовых МТС говорит о больших внутренних возможностях. Первая Джар-Курганская, первая Ташкентская, Сарайбикская и многие другие МТС республики благодаря своевременному и высококачественно проведенному ремонту прекрасно справляются со всем объемом работ в обслуживаемых ими колхозах. Чем любилась они успеха? Прежде всего, правильной и четкой организацией труда, соревнованием между ремонтниками, образцовой трудовой дисциплиной.

На днях коллектив Старо-Мышаевской МТС призвал всех трактористов, комбайнеров, механиков, ремонтных рабочих, агрономов, руководящих работников МТС, сельхозов и колхозов Советского Союза развить социалистическое соревнование на ремонте тракторов и сельхозмашин, досрочно и высококачественно выполнить эти работы и тем самым ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми подвигами во славу нашей великой Родины.

Обязательства этой МТС конкретны и ясны. Любая МТС может и должна сделать то же, что и Старо-Мышаевская МТС.

Ее призыв подхватывают многие МТС нашей республики. Коллектив 1-й Ташкентской МТС, обратив обращение Старо-Мышаевской МТС, взял обязательство выполнять план осенне-зимнего ремонта тракторов и сельхозмашин не к 10 февраля, как это было решено раньше, а к 1 февраля. Нет сомнения, что коллективы всех МТС Узбекистана дружно откликнутся на патристический призыв Старо-Мышаевской МТС.

Партийные и советские организации областей и районов должны последовательно оперативно руководить делом осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин и довести его до успешного конца. В борьбе за высокий урожай хлопка в 1946 году победит прежде всего та область и район, где будут в великой полевой готовности тракторы и сельскохозяйственные машины.

## Прием И. В. Сталиным г-на Бевина

24 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Э. Бевина.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел Великобритании г-н А. Калоган и Посол Великобритании г-н А. К. Керр.

## ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР И. В. СТАЛИНА В ЧЕСТЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США Г-НА БИРСА И МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г-НА БЕВИНА

Вчера, 24 декабря, Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин дал в Кремле обед в честь Государственного Секретаря США г-на Д. Бирса и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Э. Бевина.

На обеде кроме г-на Бирса и г-на Бевина присутствовали Постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел Великобритании г-н А. Калоган, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Посол США в СССР г-н А. Гарриман, гг. Р. Булард, В. Коэн, Д. Коанат, Х. Метьюз, Р. Комбела, Д. Картер Винсент, Ч. Болан и другие.

С советской стороны на обед присутствовали В. М. Молотов, А. П. Микоян, А. А. Жданов, Л. М. Каганович, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Н. С. Хрушев, Н. А. Вознесенский, А. П. Косыгин, Н. А. Булганин, адмирал Н. Г. Кузнецов, В. П. Меркулов, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, А. Д. Крутиков, генерал армии А. И. Антонов, Посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, В. В. Кузнецов, Г. М. Попов и другие.

Обед прошел в дружественной, теплой обстановке.

## В РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТИ ОТ УЗБЕКСКОЙ ССР

24 декабря состоялось третье заседание Республиканской избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от Узбекской ССР. Председательствовал — председатель комиссии тов. М. Мирзаамедов.

Комиссия заслушала доклад председателя окружной избирательной комиссии Бухарского городского избирательного округа № 193 по выборам в Совет Национальностей тов. Шах-Назарова о ходе подготовки к выборам. В округе закончено образование избирательных участков. На 156 участков 12 расположены в чужах (отдаленных местностях); некоторые из них отдалены от областного центра на 400 километров. Большинство участков уже оборудовано, а этой работе приняло участие население. 110 участков обслуживаются телефонной связью. Участковые избирательные комиссии приступили к работе. В составе 1096 членов участковых избирательных комиссий 417 человек. Заключается составление списка избирателей.

Начальник Узбекского управления гражданского воздушного флота тов. Аверба, доложил о мероприятиях по обеспечению связи отдаленных районов с областными центрами и окружными избирательными комиссиями. Для выполнения задания по выборам выделено 19 самолетов. Самолетами доставлено в отдаленные районы свыше 8 тонн избирательных материалов.

Уполномоченный Наркомата связи и Уполномоченный Казначейства сообщили о плане мероприятий по обеспечению выборов средствами связи. Выт и учет и занесен на карту каждый избирательный участок в Узбекистане. К 20 декабря установлены телефоны в 1553 избирательных участках. Еще 300 участков будут телефонизированы. С участками, находящимися в глубинных районах связь будет осуществлена при помощи 60 радиостанций, а также самолетами, автотранспортом и конной эстафетой.

Комиссия заслушала также доклад секретаря Президиума Верховного Совета УзССР тов. Ф. Юсупова об обеспечении летучими участковыми избирательными комиссиями.

По заслушанным докладом приняты соответствующие решения. Особое внимание обращено на обеспечение связи Кара-Калпакия и Хорезма. Решено командировать членов Республиканской избирательной комиссии в области и избирательные округа для оказания на местах практической помощи в проведении подготовки к выборам. (УзТАУ)

## О подготовке Мирных Договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией

Совещание Министров Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании в Москве приняло следующее решение:

«Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов заявляют, что они достигли соглашения и обратились к правительствам Франции и Китая с просьбой присоединиться к соглашению о непосредственной процедуре подготовки Мирных Договоров.

1. В составлении Советом Министров Иностранных Дел Мирных Договоров с Италией, Румынией, Болгарией и Венгрией и Финляндией будут принимать участие только члены Совета, которые являются или, согласно условиям соглашения об учреждении Совета Министров Иностранных Дел, принятого на Берлинской конференции, считаются сторонами, подписавшими условия капитуляции, если и пока Совет не примет решения, в соответствии с этим соглашением, о приглашении других членов участвовать в Совете по вопросам, прямо их касающимся, то-есть:

А) Условия Мирного Договора с Италией выработаются Министрами Иностранных Дел Великобритании, Соединенных Штатов, Советского Союза и Франции;

Б) Условия Мирных Договоров с Румынией, Болгарией и Венгрией — Министрами Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании;

В) Условия Мирного Договора с Финляндией — Министрами Иностранных Дел Советского Союза и Великобритании. Заместители Министров Иностранных Дел немедленно возобновят свою работу в Лондоне на основе договоренности, достигнутой по обсуждавшимся вопросам на первой сессии Совета Министров Иностранных Дел в Лондоне.

2. Когда подготовка всех этих проектов будет закончена, Совет созывает Конференцию для обсуждения Мирных Договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. Конференция будет состоять из пяти членов Совета Министров Иностранных Дел, а также из всех членов Объединенных На-

ций, активно участвовавших в войне против вражеских государств в Европе своими существенными военными контингентами, а именно: Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Великобритания, Бельгия, Франции, Австралии, Бельгии, Белорусской Советской Социалистической Республики, Бразилии, Греции, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Украинской Советской Социалистической Республики, Чехословакии, Эфиопии, Югославии, Южно-Африканского Союза.

Конференция состоится не позже 1 мая 1946 года.

3. После окончания работы конференции и рассмотрения ее рекомендаций, государства, подписавшие условия перемирия с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией и приравненная к подписавшим союзным государствам — в отношении мирного договора с Италией — Франция, составляют соответственно окончательные тексты Мирных Договоров.

4. Окончательные тексты соответствующих Мирных Договоров, составленные таким образом, будут подписаны представителями государств, представленных на Конференции и подписавших в состоянии войны с данным вражеским государством.

5. Мирные Договоры вступят в силу немедленно после того, как они будут ратифицированы союзными государствами, подписавшими соответствующие условия перемирия, а также Францией, приравненной к ним в отношении Италии.

Мирные Договоры подлежат ратификации также соответствующими, вражескими государствами.

Переговоры по другим вопросам продолжаются в дружественном духе, и имеется надежда, что комиссия, охватывающая работу конференции, будет вышущена в течение одного или двух дней.

## По Советскому Союзу



По городам Советского Союза. Тбилиси. Институт Маркса, Энгельса и Ленина. Фото М. Квирикашвили (Фотохроника ТАСС).

## НОВЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ „РАЗГРОМ ЯПОНИИ“

На днях в Комитете по делам кинематографии при СНК СССР был показан новый документальный фильм «Разгром Японии». Авторы фильма — заслуженный Сталинский премия А. Вархи и Н. Кав-шиц, текст написан Е. Габриэловичем «Разгром Японии» — большой полнометражный фильм, в котором последовательно воспроизводятся все истории войны Советского Союза против японских империалистов. Съемки производила 82 оператора, работавшие на Забайкальском и Дальневосточных фронтах и на Тихоокеанском флоте. В фильме использованы также кадры из японской кинохроники.

Перед зрителем пролетят картины прошлого: история первой агрессии Японии против России в 1904 г., события 1918—22 гг., дела славных дальневосточных партизан во главе с Сергеем Давыдовым. Воспроизведены эпизоды памятных боев на озере Хасан и в районе Халхин-Гол.

Центральное место занимают кадры, рассказывающие о войне с Японией в 1945 г., о блистательных победах Красной Армии, приведших к полной капитуляции японских милитаристов.

В ближайшем дни фильм «Разгром Японии» выходит на экраны страны. (ТАСС)

## В частях Прикарпатского округа

В частях Прикарпатского военного округа идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Тысячи воинов-агитаторов и пропагандистов проводят беседы среди рядового, сержантского состава и семей офицеров. Ведутся собрания чадых избирателей.

В состав участковых избирательных комиссий выдвинуты лучшие люди округа. (ТАСС)

## Реликвий участников Декабрьского восстания 1825 года

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В связи с приближением 120-летия со дня восстания декабристов значительно возросло количество экскурсантов в Петропавловскую крепость — филиал Ленинградского музея Революции.

В эту крепость по призыву Николая I был заточен 131 офицер — участник восстания. Офицеры содержались в Трубецком бастионе, Алексеевском равнине и Пиколовской куртине. Кроме того, в крепость были заточены 570 солдат и матросов гвардейского экипажа, также участвовавших в восстании на Сенатской площади.

Посетители внимательно осматривают экспонаты — орудия, из которых по приказу Николая I обстреливались восставшие войска. Экскурсанты проходят по «Пятой площади» Петропавловской крепости, где нижние чины прогонялись скважстрой и наказывались штырями и палками.

Там, где ныне размещается Артиллерийский исторический музей Красной Армии, до 1840 года находился криверк крепости. Здесь был заточен афганец, на котором казнили пять руководителей Декабрьского восстания — Пестель, Муравьев-Авустов, Бестужев-Рюмин, Рылев, Каховский.

Экскурсантам показывают место на Неве, где погибли многие декабристы, пытавшиеся после неудачного восстания на Сенатской площади пройти по льду и захватить Петропавловскую крепость. В Алексеевском равнине поныне сохранился «секретный дом», где были заточены и допрашивались 18 виднейших декабристов. В здании, занимавшемся тогда командантом крепости, происходил процесс над декабристами. Здесь их допрашивали чрезвычайная следственная комиссия и лично Николай I.

В музее Революции хранится много реликвий, документов, материалов, связанных с восстанием декабристов. Здесь некая библиотека князя Трубецкого и книги, которыми пользовались другие декабристы. Бережно хранятся до 40 портретов декабристов, а также рисунки и акварели, исполненные в Сибирь декабристами. Здесь же хранятся портреты декабристов Ивоневича, Фелеронича и других.

## 60-летие РУССКОГО ТЯЖЕЛОАТЛЕТИЧЕСКОГО СПОРТА

БОЛЬШОЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК В ЛЕНИНГРАДСКОМ ЦИРКЕ

Новый мировой рекорд Григория Новикова

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В Ленинградском цирке состоялся большой спортивный праздник, посвященный 60-летию русского тяжелоатлетического спорта. В праздничном торжественном заседании избирателями — олимпийскими участниками первого русского тяжелоатлетического кружка в Петербурге избраны члены жюри: Иван Валдильев Лебедев (дядя Ваня), старший рекордсмен мира Клементий Буль, старший русский борец Иван Зайкин, известные тренеры Буйницкий, Нейланд.

После заседания начались показательные выступления мировых рекордсменов по поднятию тяжестей — заслуженный мастер спорта Александр Божье, Николая Шапова, Григория Новикова, Георгия Попова и других. Советские мастера тяжелой атлетики снова блистали светлыми высокими спортивными достижениями. Мосты Григорий Попов, собственный вес которого 60 килограммов, толкнул двумя руками штангу весом в 125 килограммов.

Замечательный день открыл домом мировым рекордом. Григорий Попов, выступавший в полутяжелом весе, рванул двумя руками штангу весом в 127 килограммов и, таким образом, на 1 килограмм перекрыл свой же мировой рекорд в рывке двумя руками для полутяжеловесов. Официальный мировой рекорд по этой весовой категории, принадлежавший американцу Левису, равняется 123 килограммам.

Праздник закончился фильмами схватками борцов, оспаривавших звание абсолютного чемпиона СССР по французской борьбе.

## УПРАВЛЕНИЕ УПОЛНОМОЧЕННОГО ВЦСПС ПО УЗБЕКИСТАНУ

В целях улучшения руководства профсоюзными организациями и контроля выполнения решений ВЦСПС, постановлением секретариата ВЦСПС организовано Управление Уполномоченного ВЦСПС по Узбекистану.

Уполномоченным ВЦСПС по Узбекистану назначен тов. Юлдаш Неманов. Управление Уполномоченного ВЦСПС по Узбекистану находится в гор. Ташкенте, во Дворце Труда. (УзТАУ)

## ХРОНИКА

Совпарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30 декабря 1945 года на вторник 1 января 1946 г.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и

бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1946 года вместо дня отдыха в пятницу 28 декабря 1945 года.





